

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ: ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΕΙ;

“Τα θέματα μετανάστευσης βρίσκονται στο επίκεντρο των ευρωπαϊκών και εθνικών συζητήσεων. Για να σας βοηθήσουμε να κατανοήσετε τα ζητήματα που προκύπτουν και να αποκρυπτογραφήσετε την αλληλεπίδραση μεταξύ των παραγόντων, προτείνουμε να εξετάσουμε διάφορες πτυχές των μεταναστευτικών ροών στην Ευρώπη και τον τρόπο διαχείρισής τους.”

Tatiana CASTILLO BETANCOURT
Διδάκτωρ Ερευνήτρια

Ερευνητές και φορείς της κοινωνίας των πολιτών που ειδικεύονται σε θέματα μετανάστευσης και μη τυπικής εκπαίδευσης συναντήθηκαν για να μοιραστούν μαζί σας μια μοναδική εμπειρία για να μάθετε περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική!

KIT #5



I • ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥΣ;

“Από τις απαρχές του κόσμου, άνδρες και γυναίκες μετανάστευσαν αναζητώντας ευνοϊκότερες συνθήκες διαβίωσης. Ορισμένα ιστορικά γεγονότα - η άνοδος του διεθνούς εμπορίου, η βιομηχανική επανάσταση και η έκρηξη της παγκοσμιοποίησης - έχουν μεταμορφώσει τον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι συναλλάσσονται και μετακινούνται, καθιστώντας τη μετανάστευση ταχύτερη και πιο προσιτή.”

“Η εξωτερίκευση των μεταναστευτικών πολιτικών έχει καταστεί ουσιαστική στρατηγική για την ΕΕ και τα κράτη μέλη της (...) Ενώ τα εσωτερικά σύνορα της Ένωσης φαίνεται να υποκύπτουν στις επιπτώσεις της ζώνης Σένγκεν, τα εξωτερικά της σύνορα έχουν επίσης ενισχυθεί σημαντικά (...).”

Elodie HUT
Διδάκτωρ Ερευνήτρια

“Η κλιματική αλλαγή είναι ένα από τα πιο δύσκολα ζητήματα που αντιμετωπίζει ο κόσμος σήμερα (...) Πολλοί πιστεύουν ότι η μετανάστευση λόγω της κλιματικής αλλαγής θα συμβεί στο μέλλον, αλλά οι άνθρωποι ήδη μετακινούνται.”

Caroline ZICKGRAF
Διδάκτωρ Ερευνήτρια

“Η ΕΕ αντιμετωπίζει σήμερα τρεις προκλήσεις που συνδέονται με τον δημογραφικό της μετασχηματισμό: τη μείωση του πληθυσμού, τη γήρανση και τις δημογραφικές ανισορροπίες σε ολόκληρη την Ευρώπη. Ποιος είναι όμως ο ρόλος της μετανάστευσης στην επίλυση αυτών των προβλημάτων;”

Tatiana CASTILLO BETANCOURT
Διδάκτωρ Ερευνήτρια

II. ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:

- Διερεύνηση της πρόσφατης ιστορίας των μεταναστευτικών ροών στην ΕΕ.
- Διερεύνηση του αντίκτυπου της μετανάστευσης στα δημογραφικά προβλήματα της ΕΕ.
- Κατανόηση του αντίκτυπου της κλιματικής κρίσης στη μετανάστευση.
- Στοχασμός για τις θετικές επιπτώσεις της μετανάστευσης.



ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ: Νέοι, 16-23 ετών
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ: Ελάχιστος 5 άτομα / μέγιστος 30 άτομα.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 3 ώρες (Το εργαστήριο μπορεί να πραγματοποιηθεί σε μία ημέρα ή να χωριστεί σε δύο μέρη της 1,5 ώρας):

- **Who am I?** Απόκτηση γνώσεων σχετικά με τους κύριους φορείς και τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων που εμπλέκονται στην ευρωπαϊκή πολιτική ασύλου και μετανάστευσης.

Jenga Timeline: Ανακαλύπτοντας την πρόσφατη ιστορία των μεταναστευτικών ροών στην ΕΕ.

Tell me Green Stories: Κατανόηση του αντίκτυπου της κλιματικής κρίσης στη μετανάστευση.

Demigraphication: Διερεύνηση του αντίκτυπου της μετανάστευσης στα δημογραφικά προβλήματα της ΕΕ.

Strings Attached: Προσδιορισμός των θετικών επιπτώσεων της μετανάστευσης.

ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΗΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ 2030:



SDG 4 (ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ):

προσφορά ευκαιριών στους νέους να μάθουν περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική μέσω της χρήσης εργαλείων βιωματικής εκπαίδευσης.



SDG 16 (ΕΙΡΗΝΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ):

προώθηση της ένταξης και της ισότητας με την ομαλοποίηση της μετανάστευσης προς και εντός της Ευρώπης. Αυτό θα μας επιτρέψει να συνεργαστούμε για την προώθηση ειρηνικών και συμπεριληπτικών κοινωνιών.



SDG 17 (ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ):

με τη δημιουργία ενός σχεδίου συνεργασίας με έξι ευρωπαϊκούς οργανισμούς και ακαδημαϊκούς ερευνητές.

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ;

“Questioning Migrations” είναι ένα πρόγραμμα Erasmus+ με πρωταρχικό στόχο την ανάπτυξη ενός δικτύου συνεργασίας μεταξύ ευρωπαϊκών οργανώσεων (οργανισμοί, ΜΚΟ) και ακαδημαϊκών επιστημόνων που επιθυμούν να μετασχηματίσουν τη συλλογική φαντασία γύρω από θέματα μετανάστευσης.

ΚΙΤ #01 ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ;

Εισαγωγή στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική και προβληματισμός σχετικά με τον αντίκτυπό της στη ζωή όλων, σε ακαδημαϊκό, επαγγελματικό ή προσωπικό επίπεδο.

ΚΙΤ #02 ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΖΩΝΗ ΣΕΝΓΚΕΝ;

Η ιστορία, η λειτουργία και οι προηγούμενες κρίσεις του χώρου Σένγκεν: ποια είναι η σχέση και ο αντίκτυπος στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική;

ΚΙΤ #03 QUELLE POLITIQUE EUROPÉENNE D'ASILE ?

Το δικαίωμα του ασύλου στην Ευρώπη - πρόοδος και εμπόδια στη δράση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το άσυλο.

ΚΙΤ #04 ΠΟΙΟΣ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΥΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ;

Ανάλυση της διαδικασίας λήψης πολιτικών και νομικών αποφάσεων σχετικά με τις ευρωπαϊκές μεταναστευτικές πολιτικές - ποιος είναι ο ρόλος των κρατών μελών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

ΚΙΤ #05 ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ: Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ Ο ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ

Μεταναστευτικές ροές και δημογραφικά ζητήματα στην Ευρώπη - μελλοντικές προκλήσεις;